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Önálló Vámterület.
Irta: Kondor József.

Ipolykeszi, április 26.

A legutóbbi választásokból kikerült 
többség az önálló vámterület hive lé­
vén, annak megvalósítását és keresz­
tülvitelét mint hazánk boldogulásának 
egyik főtényezőjét követeli. Mint cse­
kély iparral bíró és nagyobbrészt me­
zőgazdasággal foglalkozó államban e 
lépés nagy körültekintést és megfonto­
lást igényelvén, nem csoda, ha e té­
mának már egész irodalma támadt. 
Az önálló vámterület mellett termé­
szetszerűleg az iparos és munkásosz­
tály, legnagyobbrészt ellene pedig a 
nagybirtokos és középbirtokos osztály 
van. Az önálló vámterületre való át­
menetet és annak üdvösségében való 
reményünket azonban nagyban lelo- 
hasztotta az a tévtan, amelyet a bukott 
kormány már 30 év óta hirdet és ez 
az, hogy nekünk Ausztriára mint egye­
düli piacunkra szükségünk van. Hiszen, 
ha semmi okát nem tudnánk adni e 
nézet ellenkezőjéül, már maga az, hogy 
Ausztria a közös vámterület mellett van, 
annak a bizonysága, hogy a közös 
vámterület csakis Ausztria érdekeit 
szolgálja. Szolgálja pedig oly bizto­
san és oly eredményesen, hogy amily 
aránytalan szegényedik Magyarország, 
oly arányban gazdagszik Ausztria. 
Mert nem lehet elképzelni azt, hogy 
két olyan állam, mint Ausztria és Ma­
gyarország, melyeknek gazdasági érde­
keik oly ellentétesek, a statuskvoante 
fennmaradását kívánná akkor is, ha 
ez nem volna reá üdvösebb.

Igenis üdvös volt ez az állapot Auszt­
riára, mert Magyarország drága pén­
zen vette meg a silány osztrák ipart, 
amelynél silányább nincsen az egész 
világon, — és nyers terményeinket, 
pedig vám nem lévén, olcsón és úgy 
ahogy ö akarta. Ki nem emlékszik 
még arra is, hogy pl. a pozsonyi mar­
havásárt egyenesen a bécsi mészáro­
sok szüntették meg csak azért, hogy 
még jobban kezeik között tarthassák 
a marha árának az alakulását. Jó pi­
aca volt Magyarország már századok 
óta Ausztriának és ezt elveszteni bi­
zony nagyon fáj neki, amely eshetőség 
még azt sem zárja, hogy az elkülöní­
tett vámterület Ausztriát katasztrófába 
sodorja.

Dehát elégségesek voltak-e a véd- 
vámok a közös vámterületnél a ma­
gyar mezőgazdasági termékek megvé­
désére? Bizony a tapasztalat azt mu­
tatta és azt mutatja még most is, hogy 
nem. Micsoda védelemben részesült a 
magyar búza, mikor pl. 1904. őszén
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millió és millió métermázsa szemét 
román és szerb búzát vettek a buda­
pesti tőzsdén 10 forintért és most a 
meglevő magyar búzáért már csak 8 
forintot fizetnek. Hát ez a mezőgaz­
daság védelme? Ez a védvátn politika 
menti meg a magyar gazdagságot? 
Ne féljen a magyar mezőgazdaság az 
önálló vámterülettől, addig, amig lát­
hatja, hogy a budapesti tőzsde is elég­
séges arra, hogy a magyar gazda 
„zsírjába fulladjon.“ Vagy talán Ma­
gyarország önállóan határozhatta meg 
a búza és a marha vámját, vagy ér­
vényesíthette akaratát úgy, hogy Ma­
gyarország érdekei meg legyenek óva. 
Soha ! Itt csúcsosodik ki a két ország 
érdek ellentéte. Mert inig Magyaror­
szág kisebb ipari vámok felállításával 
nyers terményeinek is könnyebb ki­
száll ithatását és Így jobb értékesithetését 
érhetné el, Ausztria a nagyobb ipari 
védvámok által biztosítja ipari czikkc- 
inek biztos elhelyezését Magyarorszá­
gon, természetesen nem törődve azzal, 
hogy Magyarországot Így megkárosítva 
Ausztria kettős célt ér el. És mivel 
Ausztria volt mindég az erősebb, az ő 
akarata érvényesült mindég. De bezzeg 
Tirolnak meg vannak az ő külön 
vámjai, amelylyel ő külön vámterületet 
képez a közös vámterületben. No de a 
hü tiroliakat jutalmazni kell és fenn 
kel! őket tartani a „Gesammt-Monar- 
chie“ érdekében, a rebellis magyarok 
pedig kínlódjanak és boldoguljanak 
úgy, ahogyan tudnak.

Ha valami megrázkódtatással fog 
járni a külön vámterületre való átme­
netei, ami ugyan kétséges, — de semmi 
szín alatt nem bizonyos — úgy az 
csakis a középbirtokosokat sújtaná. 
Ezalatt olyan 300—700 holdas birto­
kosokat értek. Mert azt a nagybirto­
kost pl. akinek eddig 40000 forint tiszta 
jövedelme volt, a külön vámterületnél 
esetleg a jövedelme lecsappan 300í >Ö 
forintra, nem érinti őt ez a különbö­
zet érzékenyen. Mert a 40000 forint 
jövedelem egy oly összeg, amely nem 
kizárólag a megélhetésre kellett, jutott 
ebből 9—10-ed részben az élet litxu- 
riózus oldalára, hát legfeljebb ez ma­
rad el, amely még mindig nem életbe 
vágó kérdés, legfeljebb kevesebbet köl­
tenek el az ilyen urak a külföldi für­
dőkben és párisi meg egyéb toilette 
cikkekre. A kisbirtokost sem fogja súj­
tani az esetleges csökkenés, mert és 
ez alatt a parasztgazdákat értem, ed­
digi termelésük a házi szükségletük 
fedezésére szolgált. Annak a paraszt- 
gazdának, akinek csak annyi termett 
eddig, mint amennyit ö megőrölve el 
is fogyasztott, tökéletesen mindegy,
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akár 8 forint a búza, akár 6 forint.
A hivatalnokok, a városi nép, a 

munkásosztály, szóval aki eddig is 
pénzért vette élelmiszereit, a külön 
vámterületnél esetleg előállható olcsób­
bodásnál pedig még olcsóbban fog 
élni.

Legérzékenyebben volna sújtva a kö­
zépbirtokos, mert ennek eddigi jöve­
delme is csak annyi volt, amiből sze­
rényen kijöhetett. Pedig ezen osztály­
nak mind műveltségénél, mind pedig 
társadalmi állásánál fogva aránylag 
eddig is legtöbb igényei voltak, éppen 
az ezen osztályra reáháramló kötele­
zettségek mellett.

Remélhetőleg azonban az önálló 
vámterületnél a gazdaság egész rend­
szere meg fog változni. A létesítendő 
uj iparvállalatok egészen uj, eddig is­
meretlen és csak kevés területen ter­
mesztett ipari növényeknek adnak helyet, 
amelyek határozottan többet jövedel ­
meznek a búzánál. Nagyobb területe­
ken fogunk termeszteni kendert, lent, 
komlót, cikóriát, takarmánymagvakat.

Az pedig tagadhatatlan, hogy a tö­
mérdek uj ipar vállalat által a belfo- 
gyasztás sokkal nagyobb lesz a mező­
gazdaság összes termékeiben. Az át­
menet az önálló vámterületre ha az 
rövid időn belül történnék meg, talán 
némi érezhető rázkódtatással járna, de 
ez sem bizonyos, mert például egy 
európai rósz termésnél bizony el tud­
nánk mi búzánkat még a védvámok 
mellett is jól helyezni.

Az önálló vámterület behozatalánál 
azonban már feltehető, hogy az akkori 
független magyar kormány az átmeneti 
időre esetleg olcsó hitelt is fog nyúj­
tani a mezőgazdáknak. Ma a közös 
vámterületnél az osztrák iparral szem­
ben megvédendő a kis magyar ipart, 
az állam ennek felsegélyezésére éven­
ként több millió koronát ád, mivel az 
önálló vámterületnél az ipar már ál­
lami támogatásban nem kell hogy része­
süljön, hiszen akkor már támogatja az 
egész nemzet az ő vásárlásával, ezen 
összeg az esetleges mezőgazdasági ráz- 
kódtatások elkerülésére fordítható már. 
Szóval lehet az átmenet esetleges ráz- 
kódtatásain is segíteni, vagyis enyhí­
teni. Hogy mezőgazdaságunk eddigi 
állapotában sem volt a legfényesebb, 
mutatja azon körülmény, hogy a föld­
birtokon bekebelezett zálogteher 1867 
óta 150 millió forintról 3700 millió 
forintra emelkedett. Igaz ugyan, hogy 
a föld ára is emelkedett értékben, de 
a lakosság száma is ilyen arányban 
emelkedett és amint megszűnnék a 
nagy mérvben való kivándorlás, amely
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az önálló vámterületnél feltétlenül 
meg fog szűnni, úgy emelkednék még 
a föld ára is. Mert hazánkban még 
nem érte el a föld értékének a maxi­
mumát. Ennek ellenében ugyan azt 
mondhatni, hogy a föld értéke arány­
ban van annak jövedelmezőségével, 
amely az önálló vámterületnél eset­
leg redukálódhatnék és így a föld ér­
téke csökkenne. Hát ez igaz volna, de 
csak akkor, ha hazánkban egy erős 
ipar nem fejlődhetnék, miután ez azon­
ban ki van zárva, egy már iparral 
rendelkező Magyarországban a föld 
ára csakis emelkedhetik, mert a nyers 
termények is jobban értékesithctőkké 
lesznek.

Vasúti tarifánknak is nagyban kell 
átformálódnia éppen mezőgazdasági 
terményeinkértékesitése szempontjából. 
Le kell szállítani a fuvardijat, amely 
által az árcsökkenés valamiképpen 
visszapótoltassék. El kell venni némely 
szállító cégektől a nekik semmiért 
odajuttatott kedvezményeket és osszák 
fel azt az éveken át milliókat kitevő 
összeget a gabonaszállitás olcsóbbitá- 
tására.

Ha hazánkban utazgatunk, alig ta­
lálunk a vidéki városokban egy-egy 
gyárra. Ki meri azt tagadni, hogy az 
önálló vámterületnél a vidéken levő 
tőke nem fog ipari vállalatokat létesí­
teni. Egy olyan vidéki város pedig, 
ha csak egy iparvállalattal rendelkezik, 
mondjuk pl. egy szövőgyárral, ahol 
4—500 munkás foglalatoskodik, hát 
ennek a vidéknek a liszt, hús, tej stb. 
fogyasztása nagyon emelkednék. És 
miután az iparvállalatok az egész or­
szágban elterjednek, minden vidék­
nek meg lesz az ő fogyasztó piaca.

Micsoda égbekiáltó bűnös nemzet- 
gazdasági politikának a kifolyása az, 
hogy évenként sok tízezer ember ván­
dorol ki keresethián Amerikába. Hi­
szen iparral bírván ezek az emberek

sohasem hagynák el hazánkat. Pedig 
ezek sem élnének csupán levegőből, 
hanem kellő ’kereset mellett, hús­
sal, tejjel, kenyérrel, sörrel. És miután 
közös vámterület mellett hazánk ipara 
sohasem fejlődik ki, hanem igenis ván­
dorbotot ad sok százezer embernek, 
kérdem, nem fosztja-e meg az ilyen 
politika a mezőgazdaságot az ő fo­
gyasztóitól. Százezer ember már sokat 
fogyaszt, ezt már mi is megéreznek. 
De nem, Magyarországnak az a hiva­
tása, hogy Ausztria ipara virágozzék 
és Magyarország számban és erőben 
csökkenjen. Pedig az ipari munkás 
csak a fogyasztó. Sohasem felejtem 
el azt az amerikai mérnök ismerő­
sömet, aki elbeszélte, hogy az ame­
rikai munkás reggelire egy bifsztiket 
eszik meg és 10 órakor már megint 
egy bifsztiket. Hogyan fogyasszon a 
magyar munkás, ha nincsen neki 
munkája és pénze. Nincsen tehát bcl- 
fogyasztásunk és Így idegen asztalokra 
hordjuk fel, a fűink van.

Feltéve azon esetet, amit a külön 
vámterület ellenzői mondanak, hogy 
Magyarország tényleg a „saját zsirjá- 
b m fulladna“ meg, hát Európában 
nem akadna még egy állam, amelyik 
Magyarországgal szerződéses viszonyba 
lépne ? Hiszen vámelkülönités esetén 
még mindig köthetnénk Ausztriával is 
méltányos és mind a két fél érdekét 
teljesen megóvó kereskedelmi szerző­
dést. De amint tudott Németország 
Oroszországgal szerződni, úgy tudna 
Magyarországgal. És éppen ezért sújtja 
az uj német vámtarifa Magyarországot 
érzékenyebben mint ^Ausztriát, mert 
mig Ausztria az ő iparcikkeit elhelyez­
heti nálunk, még abba a kellemes 
helyzetbe is jutott, hogy a német pi­
acról kiszorított magyar terményeket 
még olcsóbban szerezheti meg. Ez az 
igazi rablógazdálkodás, amely a közös 
vámterület érdekében Magyarországot
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a koldusbotra juttatja!
Dehát igazán olyan termőerőben van 

még szép hazánk földje, hogy a „saját 
zsírunkban való befulladástól“ is kell 
tartanunk? Bizony sajnos csak volt. 
Ma már a legtermékenyebb részén az 
Alföldnek is trágyázni kell a földet, 
mert különben felmondja a szolgála­
tot. Vagy talán :i gőzekék közvetítésé­
vel a mély mivclés nem azért alkal- 
maztatik-e, hogy földünk termőképes­
ségének őserejét pótoljuk? Egy nem- 
zetgazdászunk említi is müvében, hogy 
óvatosan nyúljunk ahhoz a tartaléktő­
kéhez, amely a mélyebb rétegekben 
van elhalmozva. Tartsuk meg tehát e 
haza lakóit és erre törekedjék az ál­
lam, és ne féljen attól, hogy a foko­
zott belfogyasztással saját zsírunkba 
fulladunk.

t\ hétről.

— április 28.

Piros tojás.
Ma már csak anakronizmus ! . . . 

Éppen úgy, mint a sima tárlatán ru­
hák, a fenyüfagerendás udvarházak 
és a zöld zsalus, rezedás ablakok. 
Eltűntek a nagymamák rézkapcsos, 
kövérbetüs imakönyveivel együtt.

A tarlatánruhákatmegölték az illu- 
ziótoalettek, az udvarházakat a három- 
emeletes bérkaszárnyák, a sárga reze­
dákat a nehéz csipkefüggönyök és a 
piros tojást — a cifra, drága selyem­
mel, bársonynyal, bonbonnal bélelt 
luxus-tojások.

Ma már piros tojást nem adnak- 
vesznek egymásnak a fiatalok. Leg­
feljebb Iszabunkócon Pista a Marcsá- 
járiak és az ötéves médikc a hatéves 
putrinak, aki korylopsissal (mert a 
rózsavíz már szintén nem elegáns) hús­
véthétfőjén megöntözi őt.

Qz éri búcsúzom.
Szeretettel gondolj recnn 

vissza ;
— az a néhány' emlék, édes 

s tiszta
mint az imádságod, 
a hajnali álmod 1 -—

Ug-pan -megfeszed-o ?
Hisz végtelen a te 

szivbeli jóságod!

Télre állok az írtadból. . . 
félre ;

jó vagv. . . — és én mit adhatnék 
érte —

nagv a tisztaságod, 
tenger a jóságod,
— a lelkem hitére — 
megháditnád véle
az egész világot.

Táradt lelkem soha cl nem 
érne !

Útban álltam. . . ne haragudj 
érte! . . .

Gsillagsugárt fogjam, 
hoszornba fonjam, 
szomorú dalommal, 
ezer siralommal 
magamhoz h°sv’ vonjam ?

Gvénol?! . . CIz üdvösségemre 
mondom,
lelkem vérét c sorokba 

ontom:
Táj Tőled megválnom, 

én szerelmes álmom, 
egyetlen reményem, 
drága üdvösségem, 
harmatos virágom !
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Ä magyar remekírók uj sorozata.
A magyar irodalom remekíróinak nagy­

szabású gyűjteménye, a melynek kiadá­
sát Magyar Remekírók címmel negyed- 
fél évvel ezelőtt indította meg a Frankiin- 
Társulat, befejezéséhez közeledik. XL, l 
jelent meg a gyűjtemény hetedik ötköte­
les sorozatú, a mely Kisfaludy Károly 
müveinek első kötetével, (lyöngyösy Ist­
ván, Csokonai Vitéz Mihály, Katona Jó­
zsef és Teleki László gróf válogatott 
munkáival Arany János müveinek negyedik 
kötetével gyarapítja irodalmunknak ezt a 
kincsesházát.

Katona József Bánk Bánját én Teleki 
László Kegyeimet egy kötetben foglalja 
össze az uj sorozat egyik kötete, az 
egész gyűjteménynek 15. kötete. A Bánk 
Bán Katona lángelméjének legérdekesebb 
alkotása, drámairodalmunknak legnagyobb 
szabású remeke, a Kegyeim a tragikus

árt & # ®Strohn A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mini,hathatós szór: ItHlőlK-logwf-xeknóI ló^/ós/ervok lim-iitos hiijiilniti 
úgymint, itliill broiivliiiis. sziimárliiiriii különösen lálibinlo#, óknál Inlliivnzn ulán ajánltatik. Emeli 
az étvágyat ős a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes
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A modern húsvéti bizsu-k hidegek, 
hivalkodók, csak aranyldbu etazsérre 
valók, mint a századvégi raffinált Íz­
léssel megkomponált nippek egyálta­
lán. Csak azoknak a húsvéti tojások­
nak volt becse, jelentősége az adók- 
vevők szemében, amelyekhez a leány­
kák maguk vették, keverték a festé­
ket, amelyeket maguk cifráztak se­
lyemszálakból összeállított arabeszkek- 
kel, amelyekre a fiatalok zsebkésükkel 
maguk karcolták az összeölelkező mo­
nogrammokat és a nyilas sziveket.

A mai húsvéti ajándékokból az 
hiányzik a mi egyáltalán hiányzik 
a századvégi társadalomban: a poé- 
zis, a melegség, az őszinteség.

Zugnak a vén harangok, hangzik 
mindenütt az aleluja, feltámadásról 
zeng a kórus, csak úgy mint hajda­
nában, gyermekkoromban és én mégis 
úgy érzem, mintha minden megválto­
zott volna. Pedig talán csak a húsvéti 
tojás változott meg!

És fáj, igazán fáj a szivem, amikor 
husvét piros hajnalán a piros tojás 
nekrológját kell megírnom . . .

Lancelot

— Lits Gyula vármegyénk főispánja 
szerdán a délutáni vonattal battai birto­
kára utazott, bonnál holnap este érkezik 
haza székhelyért).

— "LTj orvowtiulor. ISerkó Antalt tudo­
mányegyetemi tanulmányai befejeztével múlt 
szombaton avatták föl a budapesti in. kir. tudo­
mányegyetemen egyetemes orvostudorrá.

— Egyházak látogatása. Haitik Fri­
gyes dr. püspök a canonica visitatiot május 
19-én kezdi meg Selmecbányán s annak környé­
kén. Ez alkalommal megvizsgálja a lyrceumot is> 
május 22-én és 23-án pedig a lyce urnnak zász­
laját avatja fel ünnepélyesen.

— A M. Á. V. köréből. A magyar királyi állam­
vasutak elnök-igazgatósága Huber Gyula helybeli 
állomás-főnököt évi 30 J korona pótlékban részesítette, 
Angyal József hivatalnokot pedig a Vl-ik fizetési osz­
tály 1 -só fokozatába léptette elő.

— Uj jogtudor. Holló József ügyvédjelöltet a na­
pokban avatták föl a kolosvári tudományegyetemen 
jogtudományi tudorrá.

véget ért Teleki Lászlónak egyetlen iro­
dalmi munkája, irodalmunknak egyik 
legérdekesebb, nagyszabású drámai ter­
méke. Rákosi «lenő rendezte sajtó alá ezt 
a kötetet, s ő irt hozzá két tanulmányt, 
külön egyet Katonáról s egyet Telekiről, 
megrázó színekkel festi meg e két nagy 
tehetségünk lelki tragédiáját, s a gyö­
nyörű jellemrajzzal kapcsolatban hatalmas 
elmeéllel szabván meg a két műalkotás 
értékét és helyét irodalmunkban.

Csokonai Vitéz Mihály munkáit Bánó- 
czi József rendezte sajtó alá s látta el 
bevezetéssel, a melyben mesteri egyszerű­
séggel és tömörséggel festi meg azt a 
kort, a melyben Csokonai halhatatlan 
munkáit irta, megrajzolva Csokonai élot- 
és jellemrajzát s ismerteti és bírálja Cso­
konai egész irodalmi munkásságát. A 
vaskos kötet, a mely a gyűjtemény 8. 
kötete, egybefoglalja Csokonai "legérdeke­
sebb alkotásait: a Lilla-ciklust, az anak- 
reoni dalokat, ódákat ós a Dorottyát.

Gyöngyösi István munkáit (a gyűjte­
mény 3. kötete) Badics Ferenc rendezte 
sajtó alá az első kiadások alapján. Gyön­
gyösi, bár Zrínyinél sokkal kisebb tehet­
ség volt, másfél századon át páratlan 
népszerűséggel, szinte egyedül uralkodott 
a magyar Parnasszuson. Egyes müvei

H önti lapu

— Önálló ev. egyházközség-.
Ipnl vvccihi az nv. hívok önálló egy ház- 
köZ'ÓL'üt alakítottak Annak sikoivsitóso 
érdekében április 14 ón Baltik Frigyes dr. 
püspök Budapesten járt Az öná lósitás 
őzzel biztosítva van, a minek különleges 
érdekességet kölcsönöz az. hogy az ipoly- 
vocei lesz az első tiszta magyar ev. egy­
ház Hont vár megy ében.

— Uj gn/.dusi'i^i tudósító. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter [Visa István az Ivánka 
uradalom kistűri tisztjét vármegyénk Ipolysági 
járásának gazdasági tudósítói tisztével bízta meg.

— Az Érsekújvár! lóvásár. A
Nyitramegyoi Gazdasági Egyesület felké­
résén) közöljük o sorokat: Húszon hirma- 
dik éve már, hogy a Nyitramegyoi Gaz­
dasági Egyesület o kor igényeinek telje­
sen megfelelő lóvásárt ala holta. A meg­
előző 22 éven át tartott vásárok meggyőz­
tek mindenkit arról, hogy o vásárokra ki­
tűnő anyag hajtotik s hogy a Duna bal- 
pnrtján o vásár az egyedüli, a molyon a 
lovakat jól lehet értókositeni. Érsekújvár 
nemcsak a vele közvetlenül szomszédos 
megyek lótenyésztőinek képezi könnyen 
hozzáférhető központját, de a kereskedelmi 
világra nézve is budapesti —bécsi tővo­
nalba esvén — könnyű közlekedése foly­
tán, kedvező helyzettel bír. — E vásár 
ez évben minden bizonnyal május hó 7 
és 8-án fog megtartatni. Azon híresztelések, 
mintha e vásár clhalas\tatnék vagy pedig 
hogy az ott vásárolt lovaknak Ausztriába 
való kivétele megtiltatnék, alaptalanok.

— Halálozások, özv. BcöreöndyJánosné szili,Veö- 
reös Terézia élete 84. évében e hó 22-én reggel 
8 órakor végelgyengülés következtében meghalt. 
Földi maradványait e hó 24-én d. u. 4 órakor az ág. 
ev. egyház szertartása szerint megáldották és az 
Ipolysági temetőben nagy részvét mellett örök nyu­
galomra helyezték. Az elhunyt matrónát nagy rokon­
ság, közte leánya, Beöreöndy Irma Ipolysági polgár 
leányiskolái tanítónő gyászolja.

- Ujlaky Miklós dr. rákóczi körorvos e hó 22-én 
elhunyt. Holttestét Iglóra a családi sírboltba szál­
lították.

— özv. Uday Sománé szül. Holy Mária élete 92-ik 
évében rövid szenvedés után e hó 27-én Horvátiban 
meghalt. Halálát a Kleinkauf,Köhler, Jancsú és Fehér 
családok gyászoják.

negyven kiadást értek. E népszerűség 
magyarázója gyönyörű költői nyelve, gör­
dülékeny verselése és lírai lendülete. Mü­
veit ma is haszonnal forgathatják költők 
és nyclvbuvárok, és gyönyörűséggel a 
nagyközönség is. Főművei : Márssal tár­
salkodó Murányi Venus és Kemény János 
emlékezete. E két hosszabb munkát fog­
lalja egybe a vaskos kötet, melynek be­
vezetése terjedelmes, mélyreható korrajz, 
életrajz és tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kötet­
nyi hely jut a Magyar Remekírók gyűj­
teményében.

Az uj sorozatban e két kötet közül az 
első jelent meg, (a gyűjtemény 12. kötete.) 
Heinrich Gusztáv rendezte sajtó alá és 
látta el értékes bevezető *» tanulmány­
nyal, a mely klasszikus tömörséggel raj­
zolja meg irodalmunk ez úttörő nagy 
alakjának változatos életpályáját és nagy­
arányú irodalmi működését. Ez az első 
kötet Kisfaludy összes költeményein kívül 
a költő legérdekesebb tragédiáját, az Iré­
nét, és Kemény Simont tartalmazza.

Az Arany kötet, a mely Arany mun­
káinak negyedik, a teljes gyűjteménynek 
pedig 44. kötete, Arany János elbeszélő 
költeményei közül a következőket foglalja 
egybe : Buda halála ; Csaba királyfi ; Az
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— Gasparik Aranka, Gasparik József vármegyei 
árvaszéki napidijas két és féléves kis lánya meghalt. 
A mélyen sújtott szülők alig 3 hét előtt temették e! 
Margit nevű 10 hónapos kis leányukat.

— Özv. Hel.lt Ignácné szilt Ottmajer Leopoldina 
néhai való Heklt Ignác vármegyei számvevő özvegye 
e hó 25-én Dalmadon 87 éves korában meghalt. 
Temetése e hó 26-án volt.

— Egyházmarótlion e hó 27-én nagy részvét 
mellett temették el Batyel Gyula ev, tanitó nejét, 
szül. Dimák Erzsébetet 37 éves korában. A szer­
tartást magyar nyelven Kramár Sámuel, tótnyelven 
pedig Bobál Sámuel végezte.

— Az igazságügy köréből. Az Ipolysági kir 
törvényszék elnöke Székely Dezső itteni Írnokot a 
Selmecbányái kir. járásbiróságtelekkönyvi osztályához 
Braxatóris Iván telekkönyvezető betegsége tartamára 
kirendelte.

— A m. kir. igazságügy miniszter Szudy János m. 
kir. csendőrörmestert az Ipolysági kir. törvényszék­
hez hivatalszolgává nevezte ki.

— Tflncpróba. Özv. Thurzó Gerőné oki. 
tánc és illemtanitónő az Ipolysági polgári leány­
iskola növendékeivel e hó 2!)-én a városház nagy 
termében zártkörű tuncpróbát túrt. Kezdete este 
7 órakor. A növendékek záróvizsgája után táncei- 
yalnm a meghívottak részére. Belépődíj: fizemélyen- 
kint 2 kút. Családjegy 3 tagnak 4 kor, 5 tagnak 
6 kor Táncrend: 1. Polonais (disz bevonulás), 2. 
Palotás, 3. Csárdás lassú és friss, 4. Menuet (ro­
kokó jelmezben), 5. Boston (Valse Luis XV), 6. 
Pás de quatre, 7 Séta polka, 8. Les Landers 9. 
Mazurka, 10 Fátyol tánc, 11. Grazianna, 12. Kör­
magyar, 13. Amerikain, 14. Spic polka, 15. Grazi­
öse polka, 16 Sir Roger, 17. Pas des Patirneurs, 
18. Keringő'(Walze), 19. Francia négyes (Quadrille) 
2o. Polka rnazur, 21. Kreuz polka.

— A pénzügy köréből. A m. kir. pénzügymi­
niszter Harsányt István világosi m. kir. adóhivatali 
tisztet hason minőségben a korponai adóhivatalhoz 
helyezte át.

— Eljegyzések. Jeizerszky Mihály cserenyei ura­
dalmi intéző e. hó 23-án eljegyezte özv. Keleti An- 
talné szül. Czibulya Izabella gyerki lakos leányát 
Ilonka kisasszonyt Vámosladányban.

— Weisz Etel kisasszonyt Selmecbányáról, elje­
gyezte Szegedi Béla Hontudvarnokról.

— Mugync név. A rn. kir. belügyminisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott minisz- 
elnök, Uirschherg József, Oszkár és Miksa tompái 
lakosok vezetéknevének Holló-ra, ifimm'er Aladár 
Ipolysági illetőségű orvosszigorlónak /kimos-ra és 
Steiner József bernecei lakosnak Szöllös-re kért 
megmagyarositását megengedte.

utolsó magyar; Édua; Öldöklő angyal ; 
Daliás idők ós Murány ostroma. Riedl 
Frigyes rendezte sajtó alá ezt a kötetet 
épp úgy. mint a többi Arany kötetet, 
szakavatott kézzel, gondos szövegkritikával, 
a Csaba királyfi és a Daliás Idők külön­
böző időből eredő kidolgozásait egymás 
mellé állítva a kötetben.

Az uj sorozatban levő arcképek (Katona 
József, Teleki László gróf, Kisfaludy Ká­
roly, Gyöngyösi István és Csokonai Vi­
téz Mihály) R. Hirsch Nelli művészi rajz­
ónját dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtemény eredeti 
programmjához híven az 35. kötetből a 
magyar irodalom különböző korú kincseit 
ragadta ki és sorozta egymás mellé c he­
tedik sorozat keretén belül. Az uj kötetek 
beleillenek a maguk helyére a teljes gyűj­
teményben, a mely időrendben foglalja 
majd egybe remekíróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó intézet 
hagyományaihoz illő. Csupa di 1 ékesí­
tett, kötet, úgy mint a gyűjtemény ed­
dig megjelent többi kötete. Az 55 kötetes 
teljes gyűjtemény ára 220 korona, s az 
egész gyűjtemény, melyből immár 35 
kötet megjelent, havi részletfizetésre is 
megrendelhető.
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— Az unyahöuyyozóM Köréből. A
ni. kir. belügyminisztérium ideiglenes vezetésé­
vel megbízott miniszterelnök Hámjai István 
segédjegyzőt a szentantali anyakönyvi kerületbe 
anyakönyves helyettessé nevezte ki, illetve Bátki 
József nagycsalomiai és Csizmár Arnold szentan­
tali anyakönyves helyetteseket állásuktól felmen­
tette és Bory Tivadar szukolyai volt anya- könyv 
vezető nevét a nyilvántartásból törülte.

— Nevető okmány. A megyei könyonidában al­
kalmazott rab igy kéri a nyomdához való szük­
ségletét :

J e lc t i s a mi sa k s ek 
Munka kosz

cröször Firndjsz Maszocor festék, har- 
madrezor Gumi jarabiko. ncdecer Greda 
Port és Fedrvajsz. öttecer Ólai Itatós 

Papér 6 ezor Bélés 
Fölt írtam tekintetes uraknak 

Kirem Szipen 
Madluska Karoly mester 

Megyéi nomgya.
— Az állategészségügy köréből. A m.kir.főld- 

mivclésügyi minister Somló Sámuel m. kir. állator­
vost Ipolynyékröl — Versecre és Fonyó Lajos m. 
kir. állatorvost Budapestről Ipolynyékre helyezte át.

— Kiss szerencséje Nayy. A avagy, 
kir. osztálysorsjátók keddi botejoző húzá­
sán a 600,01)0 koronás jutalmat és az 
5000 koronás főnyereményt a 82621. sz. 
4 4 ben eladott sorsjegy gyei ismét a hír­
neves Kiss Károly es Társa bankháza 
Budapest, VII. Erzsébet körút lti. szeren­
csés vevői nyerték, hol immár harmadszor 
nyerték meg a 600,000 koronás jutalom- 
nyereményt.

— A cilinder jubileuma. E lui 18-án volt éppen 
száz éve, hogy egy vakmerő angol London utcáin 
első ízben mert mutatkozni egy cilinderben. A köz­
felháborodás azonban a „szemtelen újítás miatt“ 
— mint az akkori lapok Írták — oly nagy volt, hogy 
a szerencsétlen föltaláló nem sokáig élvezhette dia­
dalát; a felháborodott tömeg leütötte fejéről és da­
rabokra szaggatta. Másnap már meg is jelent egy 
rendőri rendelet, mely eltiltotta a cilinder viselését 
kivéve — farsang idejét. Azóta a cilinder változatos 
pályát futott meg. Előbb kecskeszört, nyúlszőrt, 
nemezt, végül a legfinomabb selymet használták a 
gyártásához. Alakja is sok változásáson ment át. 1. 
Napoleon idejében ,5 cilinder felül nagyon széles 
volt karimája ped g o agy on magas; X. Károly alatt 
alacsony volt s karimája lapos. Lajos Fiilöp cilinderje 
óriási nagy volt, rendkívül magas karimával; III. 
Napóleoné már tiszta selyemből készült és magas 
volt. Ekkor jött divatba a szürke cilinder hosszú 
selyemszőrös felülettel, majd Sagan herceg tükör­
sima fénylő cilinderje következett, mely különféle 
változatában mai nap is használatos.

— Tttse. Lóri tón e hó 25 én egy húz égett le. A 
kár 300 korona, biztosítva nem volt.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Sajó Sándor újabb babérja. Sajó 

Sándor fővárosi gimnáziumi tanár, a jeles 
poéta és színműi ró, lapunknak is fényes 
tollú munkatársa újabb dicsőséget szerzett 
magának és szülővármegyéjének. A IVőfi- 
társaság által hirdetett lírai költemény- 
pályázat sorsáról tegnap döntött a bíráló­
bizottság, melyne., döntése szerint a gróf 
Yigyázó-féle 400 koronás pályadijat az 
Andrée citnü költemény nyerte el. A je­
lentés szerint a költemény az eltűnt vak­
merő északi-sark utazó tragédiáját beszéli el 
megragadó képekben, és erős képzelet és 
emelkedett, modern gondolkodás terméke. 
A felbontott jeligés levélből Sajó Sándor 
neve tűnt ki, mint szerzőé, a ki most már 
harmudizben nyert koszorút a Petőfi-tár­
saságban.

— Honli színművész a Király- 
szinhazban. Körnvev Béla, n K irály- 
színház uj baritonistája vasárnap mutat­

kozott bo a közönségnek, mint a színház 
szerződött tagja. Első föllépése A dancigi 
beicegnó Lofóbvro szerepében volt s a 
közönség, a moly már régebbről előnyösen 
ismeri a szóphangu és rokonszenves éne­
kesi, igaz gyönyörűséggel hallgatta Kör- 
nyey Béla meleg és a magasabb regisz­
terekben is tisztán csengő baritonját és 
énekművészeiét viharos tapssal jutalmazta. 
Környuy bon a Király-színház minden­
esetre igen számottevő művészi erőt nyert. 
Környoy Béla honli származású, fia Kör- 
nyey Béla volt Ipolysági kir. ügyészségi 
Írnoknak.

A Magyar Remekírók uj sorozata. A Franklin-
társulat magyar remekíróinak nagyszabású gyűjtemé­
nyes kiadása újabb ötkötetes sorozattal gyarapodott.
— Az uj sorozat legérdekesebb kötete a gyűjtemény 
15 kötete, a mely Katona Bánkbánját és Teleki 
László gróf Kcgycncét foglalja egybe. E két hatalmas 
alkotás elé Rákosi Jenő irt külön-külön egy-egy 
klasszikus bevezető tanulmányt, a mely velős rövid­
ségben gyönyörű korkép, jellemzés és bírálat. A 
gyűjtemény 3. kötete Gyöngyös István Murányi 
Vénuszát és Kemény János emlékezetét tette hozzá­
férhetővé a mai közönségnek, a mely gyönyörűség­
gel olvashatja még mindig irodalmunk e zengzetes 
nyelvű, páratlan népszeriiségü poétáját. A kötet elé 
Badics Ferenc irt terjedelmes bevezető tanulmányt, 
ü rendezte nagy gonddal sajtó alá is a kötetet, 
az első kiadások alapján. A 8. kötet Csokonai V. 
Mihály munkáinak színét-javát tartalmazza; a Lilla 
ciklust, az Anakreom ylalokat, az Ódákat és a Dorot­
tyát. E lángelméjü hagy költőnek jellemrajzát és 
munkái méltatását Bánóczi József irta meg bevezetésül 
a kötet elé. — A 12. kötet Kisfaludy Károly mun­
káinak első kötete: összes költeményei, az Iréné és 
a Kemény Simon. Heinrich Gusztáv rendezte a kö­
tetet sajtó alá, s bevezető tanulmányában gyönyörű 
képet fest irodalmunk ez úttörő alakjának változatos 
életpályájáról és nagyarányú irodalmi működéséről.
— Az uj sorozat ötödik kötete, a 44. kötet, Arany 
János munkáinak negyedik kötele: Arany clbcszé ő 
költeményeit tártálmzza, a Buda Halálát, a Daliás 
Időket. Murány ostromát, Éduát stb. Riedl Frigyes 
szakavatott keze rendezte sajtó alá. Az öt kötethez 
R. Hirsch Nelli rajzolta meg nagy művészettel a köl­
tők arcképeit. A díszesen kötött, gyönyörű 55 köte­
tes gyűjtemény ára 220 korona. Megrendelhető havi 
részletfizetésre is.

— Mint minden érben, úgy az idén 
is nagyérlékü karácsonyi ajándékkal fogja 
meglepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a 
kitünően szerkesztett, élénk es tartalmas 
lap minden egyes alkalommal bámulatot 
és elragadtatást keltett ajándék albumai 
val előfizetői körében s ezek évről evru 
sok ezor uj előfizetőt hódítottak o lapnak, 
mert azok valóban úgy a tarV>lom becsére, 
mint a kiállítás pompájára nézve felül­
múlnak minden várakozást. Az idén a 
Pesti Napló „Modern Magyar Festőművé­
szet“ című albumot fog küldeni előfizetői­
nek, melynek előkészítő munkálatai mír 
serényen folynak. Ez az album fényre 
és tartalomra nézve még az eddigieket is 
is felül fogja múlni és ingyen fogja meg­
kapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki legalább félévet befizetett és egy 
további fél évi előfizetésre magát köte­
lezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor. télóvro 14 kor. negyedévre 
7 kor. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 
27. szám.

Esküdtszéki tárgyalások.
Kedden kezdődtek kir. törvényszékünk­

nél a tavaszi ciklus esküdtszóki tárgyalásai 
alábbi sorrendben.

Szitudéit»» emberölés

Szándékos emberölés büntette miatt vá­
dolt Halász Béla elleni bűnügy o hó 25-ón.

Bíróság: elnök Holmbachor Nándor, 
bírák László Sándor, Bodányi László 
jegyző Sztrhárszky Gyula, ügyész Lipcsoy 
Ervin dr, védő Tőlgyosy Ferenc dr -- 
Esküdtek : Hopfinger József, Kovács István, 
Szontágh Andor, Schusdok Jakab, Po-

iyovka István, Jerfy Ferenc, Sírnád Jenő, 
Puskás József, Halassy Kálmán dr, Sümeg 
Hugó, Jancsó Kálmán, Zmeskall György.

1904. évi szeptember hó 17 én este 9 
óra táján Deutsch korcsmáros a mulatozó- 
kat távozásra szólította fel, a legények a 
cigány zenészek kel együtt a korcsmából el­
mentek, kísérve Halász Béla vádlott mu­
zsikájától. Alig mentek azonban 50—60 
lépésnyire, Kozák Kálmán és Farkas b o- 
renc Halász Bélának azt mondották : „ne 
muzsikálj, úgy sem kapsz pénzt.“

Ezt a legények meghallották, a miből 
dulakodás és szóváltás ered, a mire Roziik 
Kálmán és Farkas Ferenc a 15—20 legény­
től körülvett Halász Béla vádlottat ott­
hagyva, hazafelé m mtek. Halász Bélától a 
legények ismét azt követelték, hogy tovább 
kísérje őket muzsikával, s a midőn ez ezt 
tenni vonakodott, a legények valamelyike 
— hogy kicsoda, ezt a főtárgyaláson egész 
bizonyosan kideríteni nem lehetett. — őt 
mellbeiökte és pofonütölle, a mire Halász 
Béla mollényzsebóből kirántotta a bicská­
ját s azzal Urban Zsigmondot, azon hi- 
szombon, hogy ez ütötte őt arcul, úgy 
szivenszurta, hogy pár pillanat alatt a 
holyszinón kiszenvedett

Vádlott tagadta azt, hogy ő Urbán 
Zsigmondot megölni akarta volna, ő csak 
önvédelemből cselekedett, mert Urbán őt 
arculütötle.

Az esküdtek tanácskozása után Halassy 
Kálmán dr. az esküdtek főnöke kihirdette 
az I sküdtek határozatát, a mely Halász 
Bélát erős fclidttlásban elkövetett halált 
oktíftí súlyos testisertés bűntettében bűnös 
nek mondta ki, a minek alapján a törvényt 
alkalmazó bíróság őt 3 évi és 6 hónapi 
börtönre Ítélte. — Az ítélet jogerős.

Itiibliíü biiillette.

E hó 26-án rablás büntette miatt vádolt 
Ondrus György és társai elleni bűnügy.

Bíróság : Holmbacher Nándor kir. törvsz. 
elnök, mint a fotárgyalás elnöke, R uh
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mán, Jákó Gyula, Kliment János, Kucsora 
Ferenc, Puskás József, Rémé Ferenc, Szon- 
tagh Andor, Schuszdek Jakab, Tót Ist­
ván és Wertheimer Jakab. Vádló : Lip 
csey Ervin dr., kir. főügyész holy ottos. 
Védők: Vámos Béla dr., Salkovszky Fe­
renc dr. és Váradi Jakab dr. ügyvédek.

Ez óv január 14 én este Ondrus György 
18 éves suhanó, ogy korponai korcsmában 
palink ázott, a mikor oda Grnács József 
szintén 18 éves legény és ennek bátyja a 
28 éves Grnács Pál betértek, és megáll a 
podtak abban, hogy a korcsmában, levő 
Frecska Jánost pénzéből kirabolják.

Frocska este, úgy 5 óra után el is tá­
vozott a korcsmából, a három jé madár 
kevés idő múlva utána ment. Tudva azt, 
In gv Fi ócska a Bohrává völgy toló lakik 
s azon kell áthaladnia, ők is arra igye­
keztek.

Hogy, hogy nem a Bobrava völgybon 
akkor ópun a sóriott Lendvorszky József, 
egy szegény favágó haladt az utón, az ő 
14 éves Pál nevű fiával. Vádlottak, mint 
bogy Frees kát nem kaphatták elő, a ki 
történetesen akkor másmorro vetto útját, 
őzt a szegény favágót rohanták inog, lo­
te portók és 22 kor. 12 fillért tartalmazó 
pénztárcájától megfosztották.

Undrus, a ki a tárcát a favágó inge 
alól rántotta ki, még bo is csapta társait, 
mert nekik azt vallotta, hogy csak 2 kor. 
12 fillér volt a tárcában. A lobbit ugyanis 
ő ügyesen, úgy hogy társai nem látták,— 
zsebre vágta.

A pénzből mindegyike 60—60 fillért 
kapott.

A rablásnál csak a két fiatalabb legény 
vett tevékenyen részt, az idősebb legény 
Grnács Pál, a vén róka csak távolról fi- 
gyelto, a mint társai Lendvorszkyval el­
bánnák. Abban a hitben volt bizonyosan, 
hogy ha netalán baj lenne a dologból, ő
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ekként kimoshatja magát. Tagadott is 
mindent mindvégig.

Minthogy azonban Ornáes Pál már elő­
zetesen mvgigérto volt, hogy társait, ha 
szükség lesz — sogitoni fogja, ekként ő 
is szorosan a bandához tartozott, mi­
ért is az ocküdiek helyesen mindhármat 
a rablásban találták bűnösnek, ennek 
alapján a bíróság vádlottakra egyenkint 
1 — 1 évi börtönt szabott ki

Mulatságos jelenet volt a tárgyalás vé­
gén, az ítélethirdetésnél. Ugyanis vádlot­
tak belenyugodtak az itóletoo, csak azt 
kívánták, hogy őket egyelőre hazaeresszók. 
Minthogy azonban a bíróság az Ítéletnek 
nyomban való végrehajtását rendelte el: 
vádlottak ekkor az ítélet ellett semmiségi 
panaszul a haza nem bocsátást hozták fel. 
A törvényszék természetesen ez el a pa- 
naszszal olutasiiotta őket. Ezt a határo 
zatot is megapellálták, és sehogy sem akar­
ták megérteni, hogy mikóp lebet az, hogy 
haza nem eresztik őket, holott ők mindent 
megapelláltak.

Hal áll okozott súlyos testi sérti*.

E hó 27-én halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettével vádolt Csamaj Károly 
elleni bűnügy.

Elnök Helmbacher Nándor kir. trvszéki 
elnök. Bírák Szalay Károly és Bodányi 
László kir. trvszéki bírák. Jegyző Juhász 
Endre kir. trvszéki aljegyző Közvádló 
Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészi helyettes. 
Védő Sebestyén Miksa dr. ügyvédjoiölt.

Esküdtek : Wertheimer Jakab, Bottka 
György, Hopfinger János, ifj. Oszvaldt 
Gusztáv, Puskás József, Kucsera Ferenc, 
Szontágh Andor, Kliment János, Rill Jó­
zsef, Jákó Gyula, Kovács István, Remó 
Ferenc. Pótesküdtek : Schuzdok Jakab és 
Totovics Kálmán.

A hegybányai állami faragó iskolában 
1904 dacember 16-án Csamaj Károly vád­
lottat Heiler István, ki ugyanabban az 
iskolában tanult, minden ok nélkül meg­
támadta. ismételten arcul ütötte s a földre 
tepertő. Csamaj Károly sírva távozott mog- 
táinadójától és mert Heiler Istvánt szidal­
mazta, ez utána ment s újból arcul 
ütötte; mire Csamaj Károly felkapott egy 
vésőt s azt Heiler István mollóbo szúrta. 
Heiler István ennek következtében tie- 
gyednapra meghalt.

Az esküdtek az alig 13 éves vádlottat 
nem találták bűnösnek és igy a bíróság 
felmentette.

A szerkesztő levelezései.
Mura. Édes atyám is előfizetője e lapnak, úgy 

talán tekintettel lesz kedves szerkesztő ur - írja 
levelében. Ó, arra nem, de ő rá való tekintettel, 
hátha meglágyul a szive, itt közöljük hús „versét." 

Hozzá!
Minek is gondolok Te reád szüntelen?
Hiszen már olyan rég Te sem törődsz velem.
Én még mostanáig híven szerettelek,
Nem mondtam, nem szóltam soha senkinek.

Nem volt köztünk soha szó szerelemről,
De Te mégis olvastál a szememből,
Én is láttam arcod néma játékát,
Nem szólottunk, s mégis értettük egymást . . .
Messze mentél, én rueg itthon maradtam,
De képedet szivem mélyére zártam,
Irtunk egymásnak közömbös dolgokat 
8 mégis ntrezgett azokon egy titkos gondolat .. .
Múlt az idő, lassan teltek a hetek 
8 a várva-várt levél csak nem érkezett — 
Viszontlátva a szemedből olvastam :
„Feledj ! Feledj ! mert szeretnem tiltva van . .
Ezek után megpróbáltam feledni,
A múltakra soha nem emlékezni.
De nincs nehezebb, mint feledni akarni,
A múlt édes emlékétől megválni . . .
Lesz még idő, mikor eszedbe jutok,
De már akkor lenn a sírban porladok, —
Borulj a síromra, halkan nagyon csendesen, —
És légy nyugodt, ott már nem faj semmisem! . . .

Mara

— Z.iipi). Megcsillan benne helylycl-közzel egy 
elmésebb megfigyelés, de egészben véve nem üti 
meg a mi mértékünket.

- Boldogtalan. Erőtlen, kezdetleges kísérlet, köz­
lésről szó se lehet.

A Franklin-Társulat kiadása.

A Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

hetedik sorozat 
most jelent meg következő kötelekkel :

Gyöngyösi István munkái. Sajtó 
alá rendezte Badics bereue

Csokonai Jr. Mihálj/ munkái. Sajtó 
alá rendezte Bám.czi József.

Kisfalnál/ Károly munkái I. Sajtó 
alá rendezte Heinrich Gusztáv.

Katona .József és Teleki László yr. 
Sajtó alá rendezte Rákosi Jenő

Arany János munkái IV. Sajtó alá 
rendezte R edl Frigyes 
A már előbb megjelent hat sorozatban 

a következő müvek jelentek meg: 
Arany János munkái.I., II.és III. 

kötet. Sojio alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá ren­

dezte Kozma Andor
Rajza József munkái. Sajtó alá ren­

dezte Badics Ferenc/.
Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá 

rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. 

Sajtó alá rendezte Zoltányi Írón
Garay János munkái. Sajtó alá 

rendezte Feronczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mi- 

hály. Sajtó alá rendezte Váczy János 
Kisfaludy Sándor munkái /. kötet. 

Sajtó aiá rendezte lhomich Gusztáv.
Kölcsey Ferenc munkái. Sajió alá 

rendezte Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá 
rendezte Kossuth Ferenc.

Kiirucz költészet. Sajtó alá rendezte 
Erdélyi Pál.

Madách Imre munkái. Sajtó alá 
rendezte Alexander Bernát.

jVazmány Péter munkáiból. Sajtó 
alá rendezte Fraknói Vilmos.

Reviczky Gyula összes költeményei. 
Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Gróf Széchényi István munkáiból 
I. kötet. S I j to alá rendezte Borzeviczv 
Albert

Szigligeti Ede szín mii vei. I. és II. 
kötet. Sajtó alá rendese Bayer József.

Tompa Mihály munkái. /., II. és 
III. kötet. Sajti alá rendezte Lóvay József.

Vajda János kisebb költeményei. 
S .j 1 ó ala rendezte Endrődy Sándor.

Vörösmarty Mihály m unkái. I. IT., 
III., IV., 1". és VI. kötet. Sajtó ala 
rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye 
tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. 
A teljes 55 kötetes munka ára 220 
korona; az őrinek kiegészítőjeként meg­
jelent Shakspere összes müvei hat kö­
tetbe kötve ára 30 korona, melyet a 
Magyar Remekírók vevői 20 korona 
kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket o fogad minden könyv- 
kereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest, IV., Egyetem u. 4 )
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M 1 drb életnagysága melkép (pasepartout) kerettel és 6 drb. vizit kép 10 kor. .
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ezen kedvezmény minden nagyságnál a legszebb kivitelben megrendelhető F

Fehér Béla fényképésznél ^
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A „PESTI NARL0“ 

uj karácsonyi ajándéka. m 
m

Modern Magyar Festőművészek |
a címe uj kladványnnlínak, j§i

melyet 1905. évi karácsonyi ajándékul szántunk t. elölizetöinknek.
Ez uj ajándékmüvüuk, noha folytatása és ki- ÜÍ üí üí ÜÍ @1

egészitő vesző lesz a „Magyar Fest művi s/.et A1 lm- fM
mátt-nak, mégis mint teljesen önálló mii gyönyi íü 
foglalatja lesz a modem magyar festőművészet re- 
mekcinck.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a inagv<".r ua;
irodalmat és magyar művészetei szo'gálták, nagy- 

Ä szabású és nagyórtókü diszmüvek százezernx i pel- 4M
*** (lányaival terjesztve cl a magyar költészet és íes-

tömüvészet nagyjainak alkotásait. A remekművek ^
W e díszes sorozatát folytatja most a „Festi Napló“ uj w
Ä és minden eddigi ajándékát túlszárnyaló diszmüvo!: ^
0: a Modern Magyar Festőmüvészek-kel. ^
É Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki
^ a modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt mes- ^
"g tori kivitelű mülapokon és

gyönyörű, több színnyomású képekben. ÍKMKWMKjii
<§j Ezenkívül be fogjuk mutatni o műben jelesebb festőink vonzóan megirt '0.

élelrajzát. A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét lógja <§> 
tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyed előadásában, színes képek és 
rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi 
törekvéseinket és a magyar könyvkötőipaviniivés et újabb alkotási lesz. ® 

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó 
előfizetőinken kívül minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre 
megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél- és negyed- 
évenkiot, sőt havonta is eszközölhető.
Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., fél 0 Tisztelettel
évre 14 kor., negyed évre 7 kor,, o "PpciH INTiinln“1 hóra 2 kor. 40 fillér. - Mutat- m m a ”reStl INapiO . 
ványszámot szívesen küldünk.-^ * ^ kiadóhivatala ^
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CLAY I ON & SHUTTLEWORTH™’
HiKltipeiot, Vóo*l-lförút Oíí,

által a li'gjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapólók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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IC orpona (Hontmegye). ^
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Eladó igen jutányosán, egy telje- ís 
sen complet felszereléssel bíró

«X 
«Xazonnal üzembe vehető. — A gép ^

valódi angol gyártmány, 2 ik számú, aj 
folyékony szénsavra; — egy ezer 
darab syphonnal, valamint az ősz- "X

<x <x
gyógyszerész

K orpona (Hontmegye).

szes hozzátartozó dolgokkal.
További felvilágosítással szolgál

Kísért Pál

561. 1905. vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX te. 102 §-a értelmében ezennel
közhinó teszi hogy az ipolysági kir. járás- 
bíróság 1901. évi V. 604 számú végzése 
következtéim» Novotny Imre dr ügyvéd 
által képviselt Lévai Takarék p riztár ja­
vára Mnszarovits György ellen 4-0 kor. 
s jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végr hajtás uijáu lefoglalt és 880 korra 
becsült következő ingóságok u. rn.: lovak, 
lobén és kocsik nyilvános árverésen cl­
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1905. évi V. 34 számú végzése 
folytán 480 kor. tőkekövetelés és járulé­
kai erejéig Dornenden leendő megtartására 
1905. május hó 4-iknapjának dél­
előtti ÍO Órája batáridőül kitüzotik és 
ahhoz a vermi szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gok 1 '.mások is le és felülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. le 120 értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Ipolyság, 1905. április 11

Baig- Mór 
kir. bir. végrehajtó.

Nzdlölugast
ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben told és homoktalajon

Erre azonban nem ni mién szőlőfaj alkalmas 
(bár mind kyszó termesz .-tü) mert nagyobbré-ze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
fértek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat hitettek, tizük bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hnzínkbvn mindenütt megterem s uin 
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosibb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertet-sőre vonatkozó, színes fény 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki elmet egy levelezőlapon tudatja

Cilii :
Érmelléki első szőlőolványtelep 

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.
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április 29.

Pml amerikai gyorífőző vagy ]nn,Ipn 
Lljy háztartási mérleg lllyyijll«

Mesésen olcsó ún.k mellett küldöm szót tulhal- 
niozott ruktiiiamből világhírű s kiválóságukért 
általánosan kod telt

mexlU ói
ezüst-áruimat

és pedig:
6 db. mexikói ezüst 
asztali kést,

Q db. mexikói ezüst 
evővillát,

ü db mexikói ezüst 
evőkanalat.

12db mexikói ezüst 
kávósk malat.

(3 d b. kiváló desz- 
s/.eri kést. 

ö drb kiváló desz- 
szertvilb'it,

1'darab mexikói ezü.-t levesmentő kanál, 
lTdarab mexikói ezüst tej meri tő,
2 darab eleg. szalon asztali gyertyatarlót.

46 drb. ö^r 6 frt. 50 kr.
Miden megrendelő ezenkívül jutalomképpen es.v 
amerikai L-y<>r■*í"üí z. ő vagy szavatosság mellett 
gyorsan működő 12 ős fél hord képességű liá/.lar- 
|:ímí méi-lt-ttei kap ((‘IjcsPii «lijlalaüul. A 
meviKaí <>ziiwl egy teljesen fehér fém (beh.il is), 
melynek tartósságáért 26 évi jőláJIá*( válfalok. 
Szétküldés a pénz előleges beküldése esetén vagy 

utánvéttel történik az eutopái i-aMiti-lKil
No hó f fí*r 1 >. WántSor
I í u < Inpent, V I I I. Hezeré «I y - u. I» s-s.

I '0 <§> tf-i 0 0 0 0 ;#j 0 0 <Ü 0 0 0.

Mr Erzsébet királyné-sorsjegyek |j
eladásával foglalkozó ' 1

• s • 1 B • * B 0u y y n o k o ^
magas jutalékkal felvétetnek. Ajánlatok intézendők.
Fischer és R i e s z bankház

Budapest, Erzsébet-köruí 9. szám.

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban lévé 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vámon és pamut 
fehérneműnk mosására, a Scfricht által újonnan feltalált

mosókivormt,

aiäipohvfsV
I/JV.IíJ ÍÜUÚVl Ul

védjeggyel,
a fehérnSRi’l íseáztatására.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a' negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.

,4 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a 
fehérneműt.

öl Úgy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 
amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosószernél.

fiáit ü özhetetílenné Délik minden háziasszony és 
mosónéné! egy egyszeri kísérlet utón.

______— Mindenütt kapható. -------------

.szarvas“ vagy „kulcs“

\0>

jeggyel
legjobb, Icgkicidésabh s cnnélíoga legolcsóbb 

szappan.
minden kóros alkatrészektől mentes.

Min (leiiiitt koph ató l
Bevdsdrldsndl különösen arva ügyeljünk, 
hogy minden darab szappan a „Schicht“ 
névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen 

ellátva.

Schicht György, jussig
a legnagyobb gyár a maga nemében, 

az európai szárazfölden.

H 0 N T I LAPOK
1848. 1905. tkvi szám.

H i r de tmé 11 y.
A m. kir. igazságügyminiszter 1905. 

évi március hó 19 cfi 8240. sz. I. M. 
1905. I. sz. a. elremjßjte, hogy az Ipoly­
sági kir. törvényszék tkvi hatóságához 
tartozó Erdömeg község teleli könyveibe 
felvett mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886,jévi XXIX, az 
1889. évi XXXV111. és az 1891. évi 
XVI. t. cikkek a tényleges birtokos 
t ul aj dón j ogá na k bej e<fy zését rendel i 1c, 
az i 892. évi XXIX _t.-cikk ben szabá­
lyozott eljárás és ezzel kapcsolatban a 
tlkvi bejegyzések helyesbítése fogana­
tos ittassá k.

Fi célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905 évi junius hó 
I én fog kezdődni. 1 

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a. telek könyvek­

ben előforduló bejegyzé.-ekre nézve ok­
ad atolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tlkvi hatóság kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyam i alatt jelenjenek 
meg. és az előtérj»»//őseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel ;

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
1 88t>. évi 29. f.-c. tő—IS. vs \ 889. 
évi <48. t.-c. 5.. ti., 7. és 9. § ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az. átruházó telek­
könyvi tulajdonos, az átruházás létre­
jöttét a kiküldött-, bizottság előtt szói­
val ismerje el é a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét ‘nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesít Imiik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezményről is elesnek, és

3. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megsziint egyéb jog van 
n v i 1 vánk ön y vileg be jegyez ve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak iőrlését kérelmezzék, il­
lőévé, hogy Iőrlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött Fizol t-ág előtt 
jelenjen k meg, mert, elleneseiben a 
bélyegmen* esség kedvezményétől el­
esnek.

A kir: törvszék. mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1 905., április hó 4-én.

Oravetz Béla 
: ró.

fit.

kir. tszéki

Több, mim

1719. 1905. tkv. szám.
Hirdetmény.

P. Szelestény község telekkönyve biriok- 
szabályozás következtében az 18(59 : 2579. 
sz. szabályrendelethez képest átalakit- 
tatik és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve. a melyekre az 18805. évi 29. 
az 1889. é\i 38. és az 1891. évi 1(5. 
(cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
29. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telek- 
jkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan fn »II nntosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett 
községben 1905. évi május lio 15-én 
fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy megha­
talmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen notáni észrevéte­
leiket annál biztosabban adják elő. meri. a 
régi telek könyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többe 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok akik a telek jegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok ada­
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telekkönyvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az cl5ter­
jesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 188(5. évi 29. t.-c. 15—18 
és az 1889. évi 38. t. c. 5. ß. 7. és 9. 
§§-ai érti1’méhen szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dőit bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezményről is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlés a kérelmezzék illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végeit a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélvegmentosség ked­
vezni 'nyétől elesnek.

Kir. jbiró-ság mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1905. április hó 4 ón.

Ora veto Béla
kir. tövvszéki bíró

SO ov *>t sa. íi

itt

ét ~ , <% j
az elismert

tökéletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

A Siugor-vágógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, — minden nagyobb 
városban, —és cjSingcr-üzlctekbcn sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel, 
a, melyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, — mindenkor szívesen
hilják' SINGER CO. Varrógép R. T.

filOVA, lia/.iiu'zy-nlca M. s/.Ain.

'
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A JELENKOR LEGJOBB TEÍOFEDbi ANYAGA iyWsS

MAGYARORSZAGt KÖZPONT:

ETERNIT MŰVEK HAßCHEKlAJtö
BUDAPEST-VI., AND RÁSSY-OT 33.

Eladási hely: SZAUER IZIDOR urnái Ipolyságon
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.<2av
Cofh)s^
*<f

<v > r 20.

lÍ N C-
(pálinka sósborszesz).

Vértes "SKT'
hawziuUntbnii a légii ii- 
liísositbb. I'eltélleii 

ei*zia*agai következte* 
ben úgy biiiMő mint 
belső használatra min­
denekelőtt legjobban 
aliialmns, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyurómódszoi re (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
nálta tik kil»*vfnj,c»n*f 

meghűlések ellen, bőaiilősok. lieaiiioknííl, 
gyuladiís és kelésnél továbbá _a fejbőr erőst 
tésére. valamint a szőj t isztitásarn; belsőleg. 
^Toiiior-gördN. rosN*ull^i'í? IV*J 1 hj;is stb. GilGn 
Katonáknak, vadászoknak turistáknak, levélkor-, 
dóknak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valód csak a mellékelt névjegygyei. Egy 
üveg 80 fib, I és 2 korona. Kapható a gyógy­
szertárakban és fii szerke rés k ed esek ben, általában 
ott, hol plakátok a fenti védjegygyei lát ha ók.

Ipolyságon: Kölner Pál és Uombó
Itávoly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lúgoson,

, törekrosta : -■
RAE'PEL.HUÓO SZABADALMA

•KV

kombinált gabonatisziitógép, n. n. 
ördögbocskor-választógép, mely 
a gabonából mindenféle gazt
ördörbocskort és kígyó- 

hagymát kiválaszt.
A vesz; rémi mezőgazdasági kialli- 

tásor. ezüst éremmel kitüntetve.
Egyedüli gép, mely az 
iiritöv.boesUort és kigyó- 
hagymát teljesen kivá­

lj lasztja.
Kívánatra árjegyzékkel és tiszt tási 

mintával díjmentesen szolgálok.

'ítlti... Ati/Í» ,

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 

próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható a ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt. A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

Coza a családok ezreit bcki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenség­
től megmentett, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üzletem­
berek lettek. Temérdek fiatal 
embert a jó útra, és szerencsé­
jéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosz- 
szabbitotta.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mind- 
foknak, kik kívánják, egy próba adagot díj es 
cöltsógmentesen küld, hogy igy bárki is meggyo- 
'.ődhcsscn biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy 
tz egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA 
INSTITUTE

(Dept. 79.),
62., Chancery Lane, 
LONDON, ANGLIA.

Ingyen próba 79. sz
Vágjak! ezen szelvényt 
és küldje még ma az 
intézetnek (Levelek25 
fillérre, levelezőlapok 
10 fillérre bernien'esi- 

tcndők.)

í; < v»í Eí .*> It oroim
I 4 óh fél kilo (körülbelül ŐO drb) kn- 
I vésse megsérült finom, enyhe,
pipore-szu ppi*n |
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi.
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.

éiéepbi Miié
gép- és rostalemezgyár, malomépitészet

Budapest, ¥., üáczi-út 40—46.
Uj szabadalmazott

törelirosta 
vaslemezből,

cséplőgépekhez,
Múlt évben kb. 10C0 

drbot szállítottam.

Legjobb sikerrel kipróbálva,

Ezen rostát bármely cséplőgéphez 14 napi próbára küldöm és visszaveszem, 
ha nem jobb, mint bármely másfajta törekrosta.

Részletes leírást, mintát és elismerő levélfüzetet minden érdek­
lődőnek ingyen és bérmentve küldök.

I Benzinmotorok, gőzcséplőkészletek, araiőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek |
tjjj] legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a magyar kir. államvasutak gpguáránal^ vezértigijnö^égénái
B TJ 1 > A 1* S rl\ V., VAci-körut ii%i. 8zám.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
'i| Képviselő: I> KÁROI ^ V I p oly* <í £. |

Nyomatott NEUMANN .1AKA15 gyoi »sajtóján Ipohs gon.


